

Confebask prevé que la economía vasca crecerá a un ritmo del 4,3% este año

Estima que se crearán 25.000 empleos, lo que reducirá el paro al 13%

La patronal hará una propuesta para la renovación del Concierto Económico

AGENCIAS BILBAO

La patronal vasca ha revisado al alza las previsiones de crecimiento económico para el presente año desde el 3,9% al 4,3%, una estimación que coincide plenamente con la aportada por el Gobierno autonómico. De cumplirse estos pronósticos, la economía vasca cumplirá en el 2000 su séptimo ejercicio consecutivo de expansión, con creación de empleo.

El presidente de Confebask, Román Knörr, expuso las positivas previsiones de la patronal en la reunión que mantuvo ayer en Bilbao el consejo general de la organización empresarial. «Afortunadamente –resaltó Knörr– la incidencia sobre la actividad económica empresarial del difícil clima político de Euskadi tras el retorno de la violencia no está siendo, al menos por el momento, preocupante».

Según las estimaciones de la patronal, la economía vasca crecerá a un ritmo superior al previsto para la española (4%) y la europea (3,4%). La tasa del 4,3% pronosticada para el 2000 coincide exactamente con el incremento del Producto Interior Bruto (PIB) registrado el año pasado, según los últimos datos del Instituto Vasco de Estadística.

Inversión

A este alza de la economía vasca contribuirán, desde el punto de vista de la patronal, el buen comportamiento de la inversión, que crecerá un 6,5%; el incremento de las exportaciones; y el dinamismo del consumo interno, para el que se prevé un crecimiento de entre el 3% y el 3,5%. Por sectores, la industria se expandirá a un ritmo del 6%, la construcción al 5% y los servicios al 3%.



DINAMISMO. La economía vasca crecerá por séptimo año consecutivo. / ROBERTO NISTAL

EL PIB

- **1999:** la estimación del crecimiento económico del País Vasco fue revisada en varias ocasiones. La primera previsión fue del 4,2%; la segunda del 3,7% y la tercera del 4%. Finalmente se determinó que el aumento del PIB fue del 4,3%
- **2000:** los últimos pronósticos apuntan al 4,3%.

Knörr explicó que el «momento de potente desarrollo económico» que atraviesa el País Vasco está teniendo «un reflejo muy positivo en el mercado de trabajo». Confebask prevé para este año la creación de 25.000 nuevos empleos, lo que permitirá reducir la tasa de paro al 13%, la menor desde principios de la década de los años 80.

No obstante, el presidente de la patronal no quiso ser triunfalista en relación a los datos del empleo, ya que «el paro sigue siendo uno de los grandes problemas de la sociedad vasca». Por ello, volvió a pedir la colaboración de todos los agentes sociales y económicos para luchar contra el desempleo.

También reclamó una mayor utilización de diversas modalidades contractuales que permitan tanto estabilidad como un mayor gra-

do de flexibilidad para las empresas.

Por otro lado, Knörr recordó ayer que el actual Concierto Económico termina en diciembre de 2001, por lo que se encuentra próxima la negociación para la renovación de este instrumento de política económica y fiscal. En consecuencia, la patronal tiene intención del constituir un grupo de trabajo, compuesto por empresarios, catedráticos universitarios y especialistas fiscales, con el objeto de elaborar una propuesta que será trasladada tanto a las administraciones vascas como al Gobierno Central.

Los empresarios vascos podrán acceder por Internet a las ayudas institucionales

AGENCIAS VITORIA

Los empresarios vascos disponen de un nuevo servicio a través de Internet que permite obtener información actualizada de los programas de ayudas puestas en marcha por el conjunto de instituciones públicas vascas. Este servicio, denominado 'E-Delfos', posibilitará también a partir del próximo otoño tramitar los documentos de solicitud evitando tener que acudir físicamente a las oficinas de la Administración.

El consejero de Industria, Josu Jon Imaz, presentó ayer este nuevo servicio acompañado por los diputados de Promoción Económica de Vizcaya, Alava y Guipúzcoa. Imaz destacó que este

sistema será de gran utilidad sobre todo para las pequeñas y medianas empresas, ya que simplifica y agiliza los trámites burocráticos.

'Ventanilla virtual'

Esta 'ventanilla virtual' se enmarca dentro del objetivo establecido en el Plan de Promoción Económica 2000-2003 de coordinar el trabajo de fomento empresarial que desarrollan el Gobierno Vasco y las tres Diputaciones Forales. Para ello se creó hace escasos meses el Consejo Vasco de Promoción Económica y una de sus primeras actuaciones ha consistido en la puesta en marcha de esta página 'web' que busca satisfacer la demanda empresarial de disponer de una ventanilla úni-

ca para sus relaciones con las Administraciones vascas.

El sistema 'E-Delfos' ofrece un servicio integral que comienza con la posibilidad de que la empresa exponga su proyecto y, de forma automática, conozca las diferentes ayudas públicas a las que puede optar. A continuación, el responsable empresarial puede acceder a información detallada de cada una de ellas y disponer de los impresos oficiales de solicitud. Asimismo, podrá consultar a través de la red el estado de su expediente.

Por el momento, el empresario va a tener que acudir al menos en una ocasión a la sede física de la institución que otorga la ayuda para entregar personalmente la solicitud. No obstante, está previsto que a partir del próximo mes de noviembre este paso pueda realizarse para la mayoría de los programas de ayudas también a través de Internet –la dirección del servicio es 'www.ej-gvnet/delfos'– utilizando el instrumento de la firma digital.

El Gobierno no descarta adoptar nuevas medidas liberalizadoras

AGENCIAS MADRID

La inflación se ha convertido en la principal preocupación del Gobierno en materia económica. El Ejecutivo no descarta adoptar medidas extraordinarias para contener los precios, según aseguró el portavoz del Gobierno, Pío Cabanillas, en la rueda de prensa posterior al Consejo de Ministros. No obstante, Cabanillas se mostró confiado en que los efectos de las medidas recientemente aprobadas, unidos a la previsible recuperación del euro, la subida de tipos de interés y la estabilidad de las cotizaciones del petróleo, permitirán poner freno a la inflación en la segunda mitad del año sin necesidad de acometer nuevas reformas.

Robotiker invertirá 2.500 millones de pesetas en tecnologías inalámbricas

ESTHER COMONTE BILBAO

Robotiker, centro tecnológico líder en Tecnología de la Información y las Comunicaciones, invertirá un total de 2.500 millones de pesetas, durante los próximos cuatro años, en el desarrollo de Robotiker Wireless, unidad especializada en la incorporación de tecnologías inalámbricas, según anunció ayer en rueda de prensa José Luis López Egaña, director general de la entidad.

«Esta apuesta es la más importante de la empresa en sus quince años de existencia», indicó López Egaña. Para que llegue a buen fin, la nueva área se dotará de un centenar de técnicos de Robotiker, además de colaboraciones con fabricantes, operadores y centros de investigación.

En cuanto a la financiación, se espera que provenga de la mano de ayudas públicas a la investigación tecnológica y de los acuerdos con los productores de telefonía móvil, redes de la mis- empresas ind fabrican produc aplican sistemacación inalámbr se descarta incor socio al capital de R Wireless, tal y como exp el director general.

El responsable del proyecto, Guillermo Gil, resaltó que la tecnología 'wireless' «presenta una gran evolución» y auguró que en cinco años habrá más abonados móviles 'dispositivos' que abonados móviles 'personas'. Esto quiere decir, por ejemplo, que en un futuro muy próximo puede ser posible pedir a la cafetera desde el móvil que vaya calentando el café para cuando lleguemos a casa o el pago a máquinas expendedoras a través del móvil, explicó.

El ministro portavoz reconoció la preocupación del Gobierno por el último dato del IPC, que sitúa el crecimiento de los precios en el 3,4% interanual, una cifra que en su opinión «hace muy difícil» la consecución del objetivo que tenía marcado el Ejecutivo para fin de año, del 2%. Sin embargo, desvinculó la subida de precios de la política económica del Ejecutivo, y la atribuyó al incremento de las cotizaciones del petróleo y los carburantes, que fueron responsables de un tercio de la subida del IPC en junio.

Cabanillas volvió a llamar ayer a la responsabilidad a los agentes sociales para que a la hora de fijar los salarios no tomen como referencia la actual cifra de inflación, ya que es «coyuntural».

Por su parte, el secretario general de CC OO, José María Fidalgo señaló ayer que va a pedir al Gobierno una reducción del Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) como medida transitoria para combatir la «altísima» tasa de inflación de España.